封面             學年舊社國小願景實踐課程教學省思表
· 適用年級：六年級
· 撰寫者：吳嘉琪
· 課程實施時間: □ 上學期 (   月    日~   月    日)

              ■ 下學期 (11  月 29   日)
· 教材名稱：性別平等----拒絕性騷擾  

· 教學領域：綜合領域
· 願景課程:(請勾選)
	學校願景
	教育目標
	核心價值
	課程實踐

	快樂
	· 孩子能安全快樂的學習
	· 安全樂觀
	□安全教育課程

	愛
	· 孩子愛自己
· 孩子愛社區
· 孩子愛自然
	· 愛閱讀
· 愛家鄉
· 愛護環境
	□閱讀課程
□綜合自編課程
□環境教育課程

	和諧
	· 孩子學習溝通與尊重，建立良好的人際關係
	· 尊重
· 溝通
· 合作
· 分享
	□人權法治課程
■性別教育課程<上學期實施>
□家庭教育<下學期實施>

	夢想
	· 孩子透過合作學習，與他人共築夢想
	· 積極
· 希望

	· 合作學習課程

	勇於改變
	· 孩子培養自省、自覺的能力，勇於創新。
	· 自省
· 創造與突破
	· 小荳荳進化時間課程

	自我實現
	· 孩子發展潛能，培養終身學習的能力。
	· 實踐
· 發展潛能
· 終身學習的能力
· 察覺進化
	· 小荳荳進化時間課程
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◎檔案內容
一、主題名稱：性別平等----拒絕性騷擾
二、上課節數：2節
三、設計理念（創意教學背景說明）：請新竹市警察局婦幼隊組長蒞臨，為學生講

             解面對色情媒介或他人不當言行時，應有的處理態度及方式。
四、教學目標與相關能力指標：
	能力指標
(請列出代號和文字說明)
	教學目標

	【性別平等】

2-3-6釐清性與愛的迷思。
 
3-3-2覺察不同性別者的互動方式，展現合宜的行為。
	1.瞭解色情的本質及對學生的不良影響。

2.引導學生面對色情媒介或他人不

當言行時，應有的處理態度及方

式。




五、教學活動

	教學目標
	教學設計流程
	時間
	教學

資源
	評量重點

	2-3-6釐清性與愛的迷思。

	【認識性騷擾】
1. 認識什麼是色情？
2. 認識何種行為構成「性騷擾」？

3. 知道「性騷擾」的相關法律及所應負的刑責。

4. 認識何種行為構成「性侵害」？

5. 「性侵害」的相關法律及所應負的刑責。
	40分
	婦幼隊PPT
	1.口頭評量

2.學習態度



	3-3-2覺察不同性別者的互動方式，展現合宜的行為。
	【保護自己有『撇步』】

1. 小組討論，遇到「性騷擾」該如何應變？
2. 小組討論遇到「性侵害」該如何處理？

3. 總結：何異性相處應互相尊重，不強迫他人做不願意的事情。
	40分
	
	1.口頭評量

2.學習態度

3.討論分享



六、教學資源：婦幼隊PPT
七、評量方式：1.口頭評量2.學習態度3.討論分享
八、教學成果：
 (一)教學活動照片
	照片
	文字說明
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	新竹市警察局性侵害及性騷擾防治宣傳
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	學生反應熱烈，踴躍發言


 (二)其他

九、教學後反思：
(一)、省思表
	帽子
	思考向度參考
	說明
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           白帽子

客觀的角度來分析目前取得的資訊
	有否參照課程設計實施？
	完全符合

	
	課程實施是否能符合原設計的目標與架構？
	完全符合
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  黃帽子

 積極正面的態度來思考佔優勢
	實施時學生有哪些學習反應，讓我們覺得這個課程是有價值的?
	1. 婦幼隊副隊長問問題時，學生踴躍發言。
2. 小組分享時，討論熱烈。

	   紅帽子[image: image7.png]



感覺如何？喜歡它或討厭它的原因是什麼？
	整個課程的實施，我感覺----
	整個課程的實施情況良好，學生大都能專心聽講，有獎問答更激起學生的學習動機。
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綠帽子

思考新的做法
	課程實施的協同合作與分工情形如何?未來可以做的更好的調整方法---
	希望未來婦幼隊來校演說「性騷擾」的主題時，可增加簡單的防身術教學。
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 黑帽子

以客觀的資料來批判失敗原因
	教學實施與原設計的差距有哪些？爲什麼?
	班級數過多，大視聽無法容納4個班級，導致有些同學必須坐在階梯，影響學習及教學成效。

	[image: image4.wmf]藍帽子

控制與計畫整個思維的流程
	課程流程與時間規劃有否須修正的地方？
	無

	   其他
	
	


(二)、感想
    六年級的學生剛進入青春期，對於「性」本來就有些好奇或迷思，在資訊發達的現今，很多青少年容易經由網路或影片得到一些資訊，但這些資訊不一定是正確的觀念。警察局婦幼隊的演說主要重於「性騷擾」或「性侵害」的相關法律及刑責，我想老師們更應教導學生與人相處應彼此尊重、互相關懷、保持禮貌、真誠以對。除此之外，更應避免他人不當的碰觸與侵犯，更不能容許，並以行動來拒絕，捍衛自己的身體自主權。
十、附件
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